



# **GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA**

**HOTĂRÎRE nr. \_\_\_\_\_**

din \_\_\_\_\_  
**Chișinău**

**Privind aprobarea proiectului de lege pentru modificarea  
Legii nr. 1100-XIV din 30 iunie 2000 cu privire la fabricarea  
și circulația alcoolului etilic și a producției alcoolice**

---

**Guvernul HOTĂRĂȘTE:**

Se aprobă și se prezintă Parlamentului spre examinare proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 1100-XIV din 30 iunie 2000 cu privire la fabricarea și circulația alcoolului etilic și a producției alcoolice.

**Prim-ministru**

**PAVEL FILIP**

**PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA****LEGE****pentru modificarea Legii nr. 1100-XIV din 30 iunie 2000 cu privire la fabricarea și circulația alcoolului etilic și a producției alcoolice**

**Articol unic.** – Legea nr. 1100-XIV din 30 iunie 2000 cu privire la fabricarea și circulația alcoolului etilic și a producției alcoolice (republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2010, nr. 98-99, art. 293), cu modificările și completările ulterioare, se modifică după cum urmează.

la articolul 1, noțiunea „dop cu dispersie” se exclude;

la articolul 6, alineatul (4) se abrogă;

articolul 24:

la alineatul (2), sintagma „Întreprinderea de Stat „Centrul Național de Verificare a Calității Producției Alcoolice” se substituie cu textul „către organismele de evaluare a conformității acreditate, în modul stabilit, și recunoscute de către autoritatea centrală de specialitate în domeniul agroindustrial”;

la alineatul (4<sup>1</sup>), textul „și fără dopuri cu dispersie sau alte tipuri de dopuri confirmate de către Întreprinderea de Stat „Centrul Național de Verificare a Calității Producției Alcoolice”, care ar exclude posibilitatea utilizării repetate a ambalajului produsului, cu excepția băuturilor tip divin, tip brandy, tip whisky, a băuturilor tip lichior cu un conținut minim de zahăr de 350 g/dm<sup>3</sup>, a băuturilor în ambalaj cu capacitatea de pînă la 0,25 litri. Tipul băuturii este definit conform prezentei legi și Legii viei și vinului nr. 57-XVI din 10 martie 2006” se exclude.

la alineatul (5), sintagma „Întreprinderea de Stat „Centrul Național de Verificare a Calității Producției Alcoolice” se substituie cu textul „către organismele de evaluare a conformității acreditate în modul stabilit și recunoscute de către autoritatea centrală de specialitate în domeniul agroindustrial”.

**Președintele Parlamentului**

**Notă informativă**  
**la proiectul legii pentru modificarea Legii nr. 1100-XIV din 30.06.2000**  
**cu privire la fabricarea și circulația alcoolului etilic și a producției alcoolice**

Modificările, care se propun la Legea cu privire la fabricarea și circulația alcoolului etilic și a producției alcoolice nr. 1100-XIV din 30.06.2000 sunt elaborate în scopul înlăturării barierelor tehnice și asigurarea concurenței libere în domeniul produselor alcoolice.

Pentru aceasta, din legea menționată, se propune de a exclude de la articolele 6 și 24 (alin. 4<sup>1</sup>) restricția de a produce, importa și comercializa pe piața internă a băuturilor alcoolice tari ambalate în sticle cu „dopuri cu dispersie” din următoarele considerente.

Scopul inițial de a diminua falsificarea băuturilor alcoolice tari ambalate în sticle cu „dopuri cu dispersie” nu a fost atins. Mai mult ca atât, și falsificatorii produselor alcoolice, deja dispun de mijloace tehnice ieftine pentru a utiliza aceste dopuri la produsele falsificate.

Faptul, că se impune utilizarea în exclusivitate a dopurilor de dispersie constituie o barieră în calea comerțului și a progresului privind utilizarea noilor tipuri de ambalaje, ceea ce diminuează capacitatea de concurență a producătorilor și importatorilor. Aceasta nu permite producătorilor autohtoni să opereze noi tehnologii de îmbuteliere cu dopuri din plută, lemn, sticla, ceară.

Dopul de dispersie, fiind produs din materiale plastice, intră în contact cu alcoolul din sticlă și poate aduce la pătrunderea ftalaților și altor substanțe nocive în produs, reducând considerabil calitatea și gustul acestuia;

Experiența și practica internațională demonstrează că nici una dintre cele 27 state membre ale UE, precum și țările CSI, inclusiv Rusia și Ucraina nu au prevederi legale privind dopurile de dispersie, iar marii producători internaționali consideră această măsură rudimentară drept barieră tehnică în calea comerțului, ceea ce poate influența imaginea Republicii Moldova pe piețele europene de consum.

Toți producătorii mondiali se dezic treptat de dopurile de dispersie și trec la alte tipuri de dopuri (ex: plută ca material ecologic curat). Printre altele brandurile de vodcă din categoria „Premium” sunt produse fără dop de dispersie. Astfel, aceste produse nu pot fi importate legal în Republica Moldova, devenind obiectul contrabandei pe piață. Urmările sunt deja cunoscute: prezența pe piață a unei cantități enorme de băuturi alcoolice importate prin contrabandă și scăderea drastică a colectărilor la buget;

În scopul excluderii constrîngerilor agenților economice, în ceea ce ține de verificarea calității băuturilor alcoolice tari, de la articolul 24, alin. (2) se exclude trimiterea la unica Întreprindere de Stat „Centrul Național de Verificare a Calității producției Alcoolice”.

Implementarea proiectului de lege în cauză nu necesită surse financiare.

Reieșind din cele expuse și înțelegînd importanța colectărilor fiscale la buget, considerăm oportun să fie operate modificările necesare în legislația în vigoare pentru a evita astfel de bariere în calea comerțului și de a nu periclita imaginea țării.

**Viceprim-ministru,  
ministru**



**Octavian CALMIĆ**